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Genova, 17/05/2002

Oggetto: Motociclisti in fuoristrada e motociclisti in politica.


Come noto la Federazione Motociclistica Italiana è un ente morale associativo, a carattere apartitico, apolitico e non lucrativo che riunisce gruppi sportivi ed amatoriali che praticano nel territorio nazionale il motociclismo in tutte le sue forme, ivi compreso il cosiddetto “fuoristrada”.


In tale contesto il Comitato Regionale della Liguria ha sempre manifestato la più ampia disponibilità con tutte le forze politiche locali per proporre soluzioni tese a migliorare e a divulgare la conoscenza di cosa significa “moto in fuoristrada” e quali sono gli aspetti positivi che questa disciplina può portare all’ambiente e alla comunità.


“Moto in Fuoristrada”  è un’attività che può far conoscere le attrattive locali, contribuire allo sviluppo delle strutture di accoglienza turistica  (trattorie, agriturismo, ecc), tenere aperti i percorsi, costituiti da sentieri e mulattiere, fruibili anche da altre attività di nicchia (escursionismo pedonale ed equestre, mountain bike, corse con i cani, parapendio, ecc) e fornire accessibilità ad aree soggette ad incendi con conseguente prevenzione in merito.


“Moto in fuoristrada” quindi è una fruibilità diversa delle attrattive naturali, è il mantenimento della vivibilità del  territorio ed è vivere in sintonia con l’ambiente, seppure in un modo diverso dai canoni consueti.


E’ per questo che il Comitato Regionale, in occasione delle prossime  elezioni amministrative, ha proposto i seguenti punti di impegno per tutti soggetti politici interessati all’applicazione, nel contesto del proprio programma politico, durante la prossima amministrazione della Comunità di Genova:

1. creazione di percorsi motoescursionistici permanenti su tracciati sterrati;

2. individuazione di un sito per un campo da motocross;

3. predisposizione di un calendario di manifestazioni turistiche e sportive in fuoristrada.
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