1^ PROVA CAMPIONATO ITALIANO TRIAL A LOANO (SV) IL 22 MARZO 2009
Testo di Gianni Paravidino


La prima prova di Campionato Italiano Trial si svolgerà a Loano (SV) nello splendido anfiteatro naturale a ridosso della città. 


La partenza ed i paddock verranno dislocati in Località Loano 2,  logisticamente supportati all’omonimo Villaggio Loano 2.  Le squadre quindi potranno usufruire logisticamente di una zona attrezzata dotata di ogni confort. Per chi vorrà ovviamente potrà alloggiare nello splendido villaggio annesso ai paddock.

Grande impegno quindi per gli organizzatori del MC Loano Trial Team, che alla terza stagione hanno avuto l’onore e l’onere dell’overture  del campionato. E quindi come in ogni occasione il team del presidente Mauro Luparia ha dato e stà dando il meglio delle proprie capacità onde potere presentarsi al meglio a quella che per Loano e per il MC è la manifestazione sportiva principe per l’anno 2009.


I migliori piloti professionisti e tutti i giovani di grande talento che si prodigano nell’Italiano Trial saranno presenti alla 1^
, con ben oltre duecento partecipanti ,che si preannuncia decisamente interessante, vuoi per gli ovvi interessi di classifica, vuoi per i numerosi cambi di casacca avvenuti per l’anno in corso. 

Le principali testate televisive e giornalistiche del settore hanno aderito all’evento, peraltro seguito con interesse nel resto d’Europa.  

Nelle prossime informative, comunicheremo le liste dei partenti, notizie in anteprima ed in seguito foto e classifiche della manifestazione .   

