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COMUNICATO STAMPA

STUDIO DI IMPATTO AMBIENTALE DEL TRIAL
La Federazione Motociclistica Italiana, in occasione dello svolgimento in Italia del Trial delle Nazioni 2011, Campionato del Mondo a Squadre per Nazioni, presenta i risultati dello Studio di Impatto Ambientale del Trial.

Sabato 17 settembre, ore 18.30, presso la Sala Conferenze della Casa della Gioventù, via Lequio 2, Tolmezzo (Udine).

La presentazione si svolge alla presenza del Presidente della Federazione Motociclistica Italiana, Paolo Sesti, in occasione del Trial Delle Nazioni, evento organizzato dal Moto Club Carnico, sotto l’egida FMI, che ha luogo a Tolmezzo dal 16 al 18 settembre.

Lo Studio di Impatto Ambientale del Trial è un’attività varata dalla FMI al fine di determinare e documentare il reale impatto ambientale di una manifestazione, quale riferimento per tutte le iniziative di interesse del settore. Alla realizzazione di questo studio, che è stato curato con rilevazioni strumentali e con l’utilizzo di supporti scientifici, è stato chiamata la Società SGI, una delle strutture più qualificate a livello nazionale, che si avvale anche del supporto degli ambienti universitari. 

È già possibile anticipare che i risultati dello studio sono oltremodo confortanti e in grado di dare forza alle azioni propositive di questa specialità. Il documento verrà messo a disposizione di tutti i Moto Club che ne faranno richiesta, come valido supporto per le pratiche autorizzative, in merito all’assegnazione di aree, percorsi e alla realizzazione di manifestazioni.

Roma, 13 settembre 2011 


